

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年1月25日 星期六 农历甲辰年十二月廿六 第16024期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

让这人间美景越来越靓丽 ——习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话激励 全国人民凝心聚力勇毅前行

据新华社电 “家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景”“党和政府永远是人民群众的强大依靠”，乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记1月22日至24日冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

情真意切的话语，给广大干部群众带来节日的温暖，激发拼搏进取的干劲。大家表示，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，在新的一年里共同努力，把幸福生活过得更好，让人间美景越来越靓丽。

- 灾后重建暖人心
- 共同欢度中国年
- 为民服务落实处
- 书写振兴新答卷

4版

习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察

新华社沈阳1月24日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥！祝愿伟大祖国国泰民安、风调雨顺、繁荣昌盛！

1月22日至24日，习近平在辽宁省委书记郝鹏和省长李乐成陪同下，来到葫芦岛、沈阳、本溪等地，深入农村、市场、社区、企业考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

22日下午，习近平抵达葫芦岛市，乘车近一个小时来到绥中县明水满族乡祝家沟村。去年8月，这里遭受严重洪灾，入冬前41户村民搬进重建的新居。习近平在村口察看受灾区域，详细询问当时房屋被淹和村民转移情况，随后到村党群服务中心结合视频、展板了解灾后恢复重建进展，叮嘱当地干部务必安排好群众生产生活，确保温暖过冬。

正值农历小年，家家户户贴上了春联窗花。习近平先后走进村民朱西存、王宝维家，察看房屋结构质量和年货准备情况，了解政府的重建房屋补助是否到位、村民收入来源主要有哪些。在同王宝维

一家围坐一起时，王宝维告诉总书记，新房敞亮暖和，年货都办齐了，全村人发自内心的感恩党、感恩总书记。习近平问他还有什么要求和希望，他说自己的希望是把生活过得更好。习近平高兴地回应他，你们的希望也就是我们的希望，党和政府永远是人民群众的强大依靠。

离开村子时，村民们纷纷向总书记问好，掌声、欢呼声让小山村沸腾起来。习近平对乡亲们说，去年以来，包括你们这里，我国一些地方遭受了自然灾害。我们党坚持人民至上、干部团结一心，取得抗灾救灾重大胜利。新春佳节即将到来，我代表党中央，向所

有受灾群众和奋战在灾后恢复重建一线的干部群众致以诚挚慰问和新春祝福！

沈阳大东副食品商场历史悠久，富有特色的年货商品琳琅满目。23日上午，习近平来到这里，察看多家店铺，频频同店主和顾客交流，详细了解节日期间市场供应情况。大家见到总书记都十分激动，连声欢呼“总书记好”！习近平对大家说，“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是民生大事，现在物质丰富，过年团圆更要让大家吃得好、吃得健康。

随后，习近平来到经过集中改造的大东区长安街道长安小区，走进四世同堂的郎家三家中看望。得知小区改造后

居住环境明显改善，各方面服务保障到位，习近平表示肯定。他指出，城市更新要因地制宜，同社区建设结合起来，一切着眼于便民、利民、安民，特别要更好地关心呵护“一老一小”。

社区党群服务中心里，一些社区居民在写春联，孩子们编着中国结。习近平来到他们中间，不时赞赏他们的作品，勉励他们更好传承弘扬中华优秀传统文化。习近平还饶有兴致地欣赏了社区退休人员表演的笛子合奏曲。他深情地对大家说，过好春节意味着新一年有一个好的开端，家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。我们要一

起努力，让这美景越来越靓丽。

小区文化广场上，居民们扭起欢快的秧歌。习近平向大家挥手致意，给大家拜年。

23日下午，习近平来到本溪，考察了鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。他在企业集控中心察看集控智能系统运行，在车间了解冷轧工序、技术创新、产品性能，并亲切看望劳动模范、青年技术骨干、一线职工代表。习近平指出，制造业要坚持高端化、智能化、绿色化方向，不断提高产品科技含量和附加值，像鞍钢这样的国有大企业要为中国式现代化多作贡献。

(下转4版)

全省宣传部长会议召开

徐麟作批示

贵州日报讯(记者 鲁毅) 1月24日，全省宣传部长会议在贵阳召开，总结工作、分析形势，安排今年工作。省委书记、省人大常委会主任徐麟作批示。省委常委、省委宣传部部长卢雍政出席并讲话，省人大常委会副主任郭端民、省政协副主席唐德智出席，副省长蔡朝林主持。

徐麟在批示中充分肯定全省宣传思想文化战线过去一年的工作。他强调，要深入贯彻习近平文化思想，认真

落实全国宣传部长会议精神，深入推进党的创新理论武装，大力弘扬遵义会议精神，积极发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化，深化文化体制机制改革，加强文化遗产保护传承，有效防范化解意识形态风险，全力推动多彩贵州文化强省建设。

会议强调，2024年全省宣传思想文化战线深入践行习近平文化思想，推动各项工作取得新成效，奋力打造习近平文化思想生动实践地，加快建设多彩

贵州文化强省实现良好开局。要以改革开放创新为动力，推动理论武装更有生气更见神采，不断壮大主流舆论，敢为人先深化文化体制机制改革，创新打造文旅数字化“基座”，全面深入推进“四大文化工程”和旅游业“四大行动”，促进文旅产业提质增效，推动精神文明建设润心育人。要加强党的全面领导，坚持不懈改文风转变作风树新风，大力实施人才兴业工程，不断开创宣传思想文化工作新局面。

胡忠雄在十一届市纪委五次全会上强调 坚持用改革精神和严的标准管党治党 为推进中国式现代化贵阳贵安实践提供坚强保障

王宏聂雪松石邦林黄波参加

本报讯 1月24日，十一届市纪委五次全会召开。省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻二十届中央纪委四次全会精神，认真落实十三届省纪委四次全会部署，坚持用改革精神和严的标准管党治党，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，为推进中国式现代化贵阳贵安实践提供坚强保障。

市委副书记、市长王宏，市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记黄波，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协、贵安新区党工委和管委会领导班子成员，市法院、市检察院主要负责同志参加。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑建国主持会议并作工作报告。

胡忠雄指出，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上重要讲话，高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩，

为深入推进全面从严治党和反腐败斗争提供了重要遵循，贵阳贵安各级各部门要从衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”的政治高度，深入学习领会、坚决贯彻落实。

胡忠雄充分肯定过去一年贵阳贵安纵深推进全面从严治党取得的新进展新成效，深入分析当前反腐败斗争形势。他强调，要强化思想认识，深刻领悟习近平总书记对党的自我革命的战略考量、对反腐败斗争形势的科学判断，对全面从严治党最新部署，把思想和行动统一到党中央关于全面从严治党的部署要求上来。要强化政治监督，紧盯思想、政治、行动抓监督，推进政治监督具体化、精准化、常态化，在抓深抓实纪律建设、在抓实党纪学习教育、严格执行纪律、准确运用“四种形态”上巩固深化，常态化推进学纪知纪明纪守纪。要强化正风反腐，聚焦重点领域、“一把手”和腐败交织反腐败，一体推进“三不腐”。要强化基层

延伸，常态化整治群众身边不正之风和腐败问题，长效化整治形式主义为基层减负，推动全面从严治党向基层延伸。要强化体制改革，紧扣上级部署、重点任务、基层监督抓改革，加快完善系统集成、协同高效的纪检监察工作体系。要强化责任落实，强化全面从严治党主体责任和监督责任，推动各责任主体知责、担责、履责。要强化队伍建设，加强各级纪检监察机关政治建设、能力建设、作风建设、廉洁建设，全力打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

郑建国在主持会议时指出，贵阳贵安各级党组织要认真履行全面从严治党政治责任，坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进。纪检监察机关要忠实履职尽责，持续强化政治监督，纵深推进正风肃纪反腐，推动纪检监察工作高质量发展。

会议以视频会议形式开至县级。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

胡忠雄王宏聂雪松石邦林黄波等市领导看望慰问老同志 衷心祝愿老同志们新春吉祥福寿康宁阖家幸福

本报讯 农历蛇年春节即将到来之际，省委常委、市委书记胡忠雄，市委副书记、市长王宏，市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记黄波等市领导分别看望慰问部分副地级以上老同志，向全市老同志们致以诚挚的节日问候和美好的新春祝福。

市领导分别看望慰问了黄晋裘、王选才、李志、陈石、王保建、蒋星恒、李清竹、赵宗哲、杨哲慧、叶范之、李世荣、韦平、吴精娟、徐世江、濮振远、黑卫平、封瑜、潘渝生、罗明玄、董效田、张奎林、杨泽林、张道煌、毛

铭彝、杨永植、孙袁、陈鲁西、夏钢、邓胜龙。

慰问中，市领导们感谢老同志们为贵阳贵安经济社会发展高质量发展打下的坚实基础和作出的重要贡献。他们说，当前，贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，坚定不移落实“四主四市”工作思路，深入推进“强省会”行动，奋力当好全省高质量发展的“排头兵”、现代化建设的“领头羊”。希望老同志们保重身体，一如既往地关注市委、市政府工作，发挥好政治优势、经验优势、威望优势，多提宝贵意见、多

献实招良策，继续为推进中国式现代化贵阳贵安实践贡献力量。各级各部门要带着感情和责任，全心全意做好服务保障工作，让老同志们安享幸福晚年。

老同志们对市委、市政府的关心关怀表示感谢，高度评价过去一年贵阳贵安高质量发展取得的新成绩。他们表示，将全力支持市委、市政府工作，持续发挥余热，为推进中国式现代化贵阳贵安实践贡献力量。

市有关部门负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者)

王宏与国有企业企业家代表举行座谈

坚持同频共振双向奔赴 合力谱写中国式现代化贵阳贵安篇章

本报讯 1月24日，市委副书记、市长王宏与国有企业企业家代表举行座谈，听取意见建议，与大家共叙友情、共贺新春、共谋发展。

国家开发银行贵州省分行、贵州银

行股份有限公司、贵州路桥集团有限公司、贵州省公路工程集团有限公司、贵州国有资产管理有限公司、贵州中烟工业有限责任公司、贵州磷化(集团)有限责任公司、中铁十七局集团有限公司及集团

城市建设有限公司、贵州省烟草公司贵阳市公司、贵阳银行股份有限公司负责人发言。贵阳贵安领导范辉政、吴宏春、刘良果，市政府秘书长李昂参加。(下转2版)

王宏与贵阳贵安民营企业突出贡献代表举行座谈 坚定发展信心 积极主动作为 为贵阳贵安高质量发展贡献更多力量

本报讯 1月23日，市委副书记、市长王宏与贵阳贵安民营企业突出贡献代表举行座谈，听取意见建议，与大家共贺新春、共谋发展、共话未来。

市委常委、常务副市长范辉政，副

市长刘良果，市政府秘书长李昂参加。座谈会上，华能贵诚信托、贵州健兴药业、贵州华锦铝业、华创证券、贵阳西南国际商贸城、贵州吉利汽车、贵阳弗迪电池、贵阳南明老干妈、华

彬快速消费品销售等9家企业负责人先后发言，积极为贵阳贵安发展建言献策。王宏边听边记，对企业为贵阳贵安高质量发展作出的突出贡献表示感谢。(下转2版)

胡忠雄王宏聂雪松石邦林走访慰问驻筑部队官兵和消防救援指战员 黄波参加

本报讯 蛇年新春即将来临之际，省委常委、市委书记胡忠雄，市委副书记、市长王宏，市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林分别走访慰问驻筑部队和消防救援队伍，向驻筑部队全体官兵、广大消防救援指战员致以新春问候和诚挚祝福。武警贵州省总队少将政委肖方明参加。

市委副书记黄波，市领导刘本立、贺承军参加。

胡忠雄先后来到解放军96794部队、武警贵州省总队训练基地，代表市委

和贵安新区党工委感谢驻筑部队为贵阳贵安经济社会发展作出的重要贡献。他说，长期以来，驻筑部队全体官兵听党指挥，对党忠诚，在抓好部队建设的同时，主动服务贵阳贵安发展大局，以实际行动彰显了新时代人民军队的初心本色。新的一年，希望军地双方深入学习贯彻习近平强军思想，强化协同、凝聚力量，共同巩固和发展坚如磐石的军民团结。贵阳贵安将按照“一城两兵三服务”工作思路，全力为驻筑部队官兵解决后顾之忧，切实当好坚强后盾。

王宏先后来到贵阳警备区和贵阳市消防救援支队，向全体官兵和消防救援队伍致以新春祝福，感谢他们为贵阳贵安作出的贡献。希望驻筑部队大力弘扬拥政爱民光荣传统，一如既往地支持和融入“强省会”行动，共同续写新时代军民团结新篇章。希望消防救援队伍不断提高应对处置各类灾害事故的能力水平，有力保障人民群众生命财产安全。我们将用心用情做好服务保障，全力支持驻筑部队和消防救援队伍建设。(下转2版)

王宏与省外黔籍企业家举行座谈 发挥自身优势 广泛凝聚力量 共同推动家乡经济社会高质量发展

本报讯 1月24日，市委副书记、市长王宏与省外黔籍企业家举行座谈，与大家共叙乡情友谊、共谋家乡发展。

贵安新区党工委委员、管委会副主

任吴宏春，副市长刘良果，市政府秘书长李昂参加。

座谈会上，浙江省贵州商会会长、杭州润恒医疗器械有限公司董事长李天佐，上海市贵州商会副会长、上

海信富泽企业管理(集团)有限公司总经理范沂鑫、广州市贵州商会会长、喜马拉雅战略咨询公司董事长赵辉、四川桃子健康科技股份有限公司董事长吴浩先后发言。(下转2版)